




华容校安〔2022〕7号


关于印发《华容区中小学幼儿园校车安全应急预案》
通    知

各乡镇中心学校、华容高中：
现将《华容区中小学幼儿园校车安全应急预案》印发给你们，请结合实际组织实施。
附件：华容区中小学幼儿园校车安全应急预案
    


 2022年5月8日


[bookmark: _GoBack]华容区校园（含校车）安全管理工作领导小组办公室  2022年5月8日印发
华容区中小学幼儿园校车安全应急预案

为及时有效处置我区中小学幼儿园校车交通安全事故，建立反应迅速、运转高效、处置有力的应急处置体系，维护师生生命财产安全和社会安定稳定，根据《校车安全管理条例》、《中小学幼儿园安全管理办法》、《学生伤害事故处理办法》和《湖北省校车安全管理办法》以及《市人民政府突发公共事件总体应急预案》、《市预防和处置校园突发事件应急预案》，结合我区教育系统工作实际，特制定本预案。
一、指导思想
以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，坚持以人为本，时刻把师生生命财产安全放在首位，最大限度地预防和减少校车交通安全事故及其造成的损坏，保障师生的生命财产安全，确保社会安定稳定。
二、工作原则
坚持以人为本、预防为主；依法规范、统一领导、部门分工、属地管理、分级处理、公众参与；资源整合、综合协调、快速高效的处理原则。
三、适用范围
本预案适用于全区各级各类学校的校车发生在我区行政区域内、外对师生生命财产构成危害损失的道路交通安全事故。区外单位的校车在我区发生的道路交通事故参照此预案实施。
四、事故等级划分
校车交通安全事故应急工作按照人员伤亡的大小和对学校教育教学工作造成的影响，分为一般、较大、重大、特大交通事故标准四个等级。
一般事故是指是指一次造成3人以下死亡，或者10人以下重伤，对学校教育教学秩序产生一定影响的校车交通安全事故；
较大事故是指一次造成3人以上10人以下死亡，或者10人以上50人以下重伤，对学校教育教学秩序产生较大影响的校车交通安全事故；
重大事故是指一次造成10人以上30人以下死亡，或者50人以上100人以下重伤，对学校教育教学秩序产生重大影响的校车交通安全事故；
特大事故是指一次造成30人以上死亡，或者100人以上重伤，对学校教育教学秩序产生特大影响的校车交通安全事故。
五、组织机构和职责
（一）区校车安全管理应急工作领导小组（以下简称领导小组），是负责处置全区校车交通安全事故的应急指挥机构。主要职责是：建立健全应急工作制度和部门联动机制；按规定发布预警信息；组织应急处置、调查和处理；按规定及时报送有关信息；会同区公安、交通运输等有关部门做好校车交通安全工作的部署、协调、指导、宣传和监督工作；配合上级部门做好事故的调查和处理。
组  长：严志勇
副组长：李柏炎
成  员：秦学军  喻志刚  
（二）各级各类学校主要职责是要结合本校实际，制定校车交通安全事故应急预案；建立校车事故防控网络，及时向乡镇政府及区校车办报告校车交通安全的相关情况；按规定现场及时组织处置本校校车事故；提供现场指挥运作的相关保障；开展校车交通安全宣传教育和应急处理演练工作。
六、应急处置联动机制
一般级别的校车事故发生后，由事发地乡镇政府负责指挥、协调、组织应急处置工作，区校车应急领导小组会同区公安、交通运输、安监等相关单位做好配合。
较大级别的校车事故发生后，由区教育局校车应急领导小组会同区公安、交通运输、安监等相关单位和事发地乡镇政府，按照区委区政府的工作部署安排，做好指挥、协调、组织应急处置工作。
重大级别和特大级别的校车事故发生后，由区委区政府会同上级有关部门负责指挥、协调、组织应急处置工作，区教育局校车应急领导小组会同区公安、交通运输、安监等相关单位和事发地乡镇政府做好配合。
七、应急响应
（一）响应程序
1.先期处置机制。接报后，事发学校和中心学校等单位第一责任人及其他有关人员应立即赶赴现场，配合公安、交通运输、安监等部门开展警戒、疏散群众、控制现场、救护、抢险、收集现场动态信息、初步判定事故级别等基础处置工作。事发学校及中心学校应在第一时间或接报后15分钟内向区教育局校车应急领导小组办公室报告，同时向乡镇政府和公安、交通运输、安监等相关部门报告，不得隐瞒、缓报、谎报和漏报。
2.应急处置。区教育局校车应急领导小组接到报告后，应立即启动本应急预案，根据需要启动若干工作组，有关负责人第一时间内赶赴现场，组织、协助、协调、督促做好处置工作；要立即报告区委、区政府总值班室，并按规定时限上报市教育局。
3.扩大应急。因校车事故产生或者衍生其它突发公共事件，现场采取的应急救援能力不足以控制事态的，需由多家专业应急机构、事件主管单位同时参与处置工作的，先期负责处置工作的相关领导小组或学校或事发当事人可立即向区教育局校车应急领导小组和区委区政府等报告，请求支援。
4.应急结束。在校车事故处置工作中，经工作组鉴定险情已消除或者得到有效控制后，按相应级别宣布应急工作结束，并予公告。
八、后期处理
（一）善后处置。应急工作宣告结束后，根据工作需要，区教育局校车应急领导小组要积极指导事发学校开展恢复教育教学和生活秩序、收集污染物、清理现场、法律援助等善后处置工作。
（二）社会救助。各级各类学校要积极配合做好善后处理，协助政府有关部门根据具体情况做好安置场所设置、使用和发放等政府救济工作，配合各级社会团体和慈善组织的社会救助工作。
（三）调查总结。事故处置工作结束后，各级各类学校要积极配合上级调查评估组的工作，对事发原因、处置经过、损失、责任单位处理、援助需求等做出综合调查评估，并及时将调查评估情况报告上级有关部门。
（四）应急保障。各级各类学校应当按照《市预防和处置校园突发事件应急预案》要求做好应急保障措施。
九、宣传、培训和演练
各级各类学校要积极配合辖区公安、交通运输等部门做好校车和道路交通安全宣传整治工作，建立健全防范校车交通事故的制度、措施和应急预案；要有组织、有计划地开展应急宣传教育活动，重视加强校车驾驶人和安全管理人员的安全教育和培训，宣传普及交通安全法律法规和交通安全常识；要按照《中小学幼儿园应急疏散演练指南》等要求，定期组织校车驾驶人、照管人员和师生开展应急演练，教授道路交通安全事故应急处理技能。
十、奖励与处罚
（一）奖励。对在校车事故应急抢险救助、指挥、信息报送等方面表现突出的单位及个人，所在单位或区教育局、学校可给予表彰和奖励。
（二）处罚。对在校车事故中玩忽职守者，逃避责任者，阻碍执行公务者，隐瞒、缓报、谎报或授意他们隐瞒、缓报、谎报情况者等，视其情节和危害后果，由所在单位或区教育局给予纪律处分；构成犯罪的，依法移交司法机关追究刑事责任。
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